

《他是谁》最近挺火 还有这些影视综也曾在株洲取景

株洲晚报融媒体记者/谢嘉

选景规律 藏在城市的气质里

城市特有的景观和人文特质,决定了一座城的气质,而导演在为不同类型影片选景时,也自然考虑到城市本身气质对影片的赋能。与高楼林立的摩登都市气息不同,株洲更具市井气息,也有一种独特的质朴感。

《他是谁》的导演鲍成志曾在采访中表示,能寻找到湖南株洲作为取景地是一种幸运;编剧将曾在采风阶段接触过的诸多真实案件、走访过的多个案发地,都细心布局在了“宁江”这样一座既有南方影子又有北方特点的地域中,而株洲恰好满足了这个虚构城市的落地实现。

影视综艺青睐株洲,除了真实感、质朴感,还有历史感、拼搏感。首部展示我国电力机车事业发展之路的大型电视剧《奔腾年代》,主要取景地与故事发生地在中车株机。在该片的开机仪式上,刘友梅院士说:“我们中国的轨道交通产业是我们国家科技强国的重要组成部分,我将终身为它奋斗。”

湖南卫视《匠心闪耀》,则以实地探访的方式去寻找“大国重器”背后“隐藏的英雄”。节目走进中车株洲车辆有限公司,让全国观众了解公司的创新机制,用镜头记录电焊高级技师易冉及团队真实面貌,感染了很多人。

3月25日,有70万+阅读量的旅游领域创作者“美旅图赏”,发帖推荐株洲。文中称:作为湖南第二大城市,历史悠久的农耕文化发源地,株洲好像一直都过于低调了。

一部剧带火一座城 一座城成全一部剧

“没想到株洲有一天也能跟着电视剧火起来。”微博上,株洲影迷感慨。去年年初,《他是谁》剧组曾经在湖南铁道职业技术学院取景,很多在学校内查案的大段场景,都是在该校老校区内拍摄。学院学生王哲,作为摄影爱好者,在该剧播出后,有了还原剧中场景和剧情的想法。通过踩点、拍摄和剪辑,6人团队用3天时间完成了1分半钟的《他是谁》(湖铁版),在学校的老校区原景呈现了该剧。视频上网后,获不少网友称赞支持。

一部剧带火一座城,一座城成全一部剧。株洲是移民城市,热情、包容、友善。电影《灵魂的救赎》由演员王迅、黄小蕾等主演,全程在株洲拍摄,讲述汶川地震失独家庭走出绝望的故事,温暖人心。

“这就是我的学校,我在电视里看到了操场那棵梧桐树,回忆满满。”电视剧《亲爱的小孩》有不少镜头取景于株洲市南方中学老校区,很多市民特别是南方中学的师生看到许多熟悉的场景,倍感亲切。

影视产品和城市文旅的关系逐渐变得深厚,取景地也被广泛关注,甚至成为城市的文化名片。《亲爱的小孩》剧组制片女士曾表示:“在株洲整个拍摄过程都很顺利。如果下部戏的影调和需求与株洲很符合,我们非常愿意再来株洲取景。”

刚过去的周末,谁陪你度过?除了家人好友,也有人选择宅家刷刷剧,放下疲劳。近日,张译主演的悬疑刑侦电视剧《他是谁》在央视等平台热播,株洲作为剧中的取景地,再次火爆出圈。近年来,《亲爱的小孩》《奔腾年代》《最好的时代》《灵魂的救赎》等影视剧和一些综艺节目,都曾将镜头对准株洲,有的甚至全程在株洲取景。

这些影视剧和综艺节目为何青睐株洲?本报记者深入十部相关影视剧和综艺,为大家带来了《株洲影视综取景报告》,揭晚上述疑问。



《他是谁》片段



取景地:徐家桥



《他是谁》片段



取景地:徐家桥



《他是谁》片段



取景地:徐家桥

▲网络供图

影视IP加持 体验感更加新奇有趣

大众化旅游时代,有着影视IP加持的取景地,风光和体验感更加新奇有趣。

电视剧《最好的时代》,既有产业故事也有城市风情。该剧80%的场景取自株洲,有中车株机、北汽株洲、湖南工贸技师学院、湘江风光带、神农城广场、神农公园、仙庾岭、市民中心、青龙湾、湘水湾等地。记者发现,影视IP加持的取景地,有一个特点——容易出片。株洲保留了很多有上个世纪痕迹的居民楼、街道小巷、厂房设施,你可以看到“ins风”大片(指的是Instagram上的图片风格,Instagram是一款移动端社交应用,其流行的图片风格往往色调饱和度和较低,整体偏向复古冷调或者清新干净),或是烟火气的市井片。

《他是谁》热播后,也有网红专门到株洲徐家桥步行街打卡、拍摄视频。“那个场景就在我们边上拍的。”有步行街商户说,去年拍摄时,张译曾跟自己擦肩而过,还有株洲网友称在街头偶遇张译后,还跟张译合影。

电影《小山河》全程在天元区石三门取景,讲述“美食”与“故乡”相遇的故事。窗木木梁、潺潺流水,闹中取静,无论是晴天还是雨日,这里都很适合拍照。电影《热土》则聚焦改革开放以来株洲的山乡巨变,攸县酒仙湖景区、八福垌森林小镇、宝宁寺景区等景点均有入镜,让更多人了解酒埠江的民俗风情。

网友热议

@二月小花:生活是什么样,株洲有小说里的青春,电影中的场景和爱。

@小肆:《他是谁》的剧情让人上头,株洲这座城市竟然更宝藏。

@棠梨子树下:连夜做了一份攻略,总结了不少株洲好玩好吃的地方,趁着它还没爆火,赶紧去打卡吧。

@何先生:《最好的时代》让我有共鸣,青春报国,同时收获美好爱情。

@历史村长:株洲这样的宝藏之地,可不应该被埋没。

@蘑菇:听说张若昀主演的电视剧《鸣龙少年》也到株洲取景了。

部分在株洲取景的影视剧播出信息

《他是谁》,悬疑刑侦剧,2023年3月14日在中央电视台电视剧频道首播,并在优酷同步播出。

《亲爱的小孩》,家庭生活剧,2022年4月10日在央视八套播出,并在爱奇艺同步播出。

《最好的时代》,当代工业青春励志剧,2020年11月16日在湖南卫视青春进行时剧场首播,并在腾讯视频同步播出。

《奔腾年代》,年代剧,2019年10月24日在浙江卫视、东方卫视首播,并在爱奇艺、腾讯视频同步播出。

电影《灵魂的救赎》,在绝望中寻找出路、完成自我救赎,于2019年1月11日在中国上映。

受贿近七千万元,获刑十六年半 杨懿文受贿、滥用职权案一审宣判

本报讯(株洲晚报融媒体记者/贺天鸿 通讯员/周子熙)3月23日,市中级人民法院依法对湖南省常德市委书记杨懿文受贿、滥用职权一案公开宣判。杨懿文犯受贿罪,判处有期徒刑十五年,并处罚金三百五十万元;犯滥用职权罪,判处有期徒刑六年六个月,并处罚金三百五十万元,对杨懿文犯罪所得及其孳息依法予以没收,上缴国库。

经审理查明:2001年至2021年,被告人杨懿文利用担任长沙市委副书记、局长,商务局副局长、局长,长沙市人民政府市长,长沙经开区管委会主任,长沙县委书记、县长,长沙经开区党工委书记,娄底市人民政府市长,常德市委书记等职务便利,或者利用职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,在工程承揽、规划调整、土地出让金减免、房地产预

售许可、土地招拍挂等事项上为有关单位或个人提供帮助,收受他人财物共计折合6979.3466万元,其中3373.6657万元尚未实际取得。并获得股份分红9.0718万元。被告人杨懿文在担任长沙县人民政府县长、长沙县委书记、长沙县招商引资工作领导小组组长期间,违反《中华人民共和国土地管理法》等法律、法规,滥用职权,致高速公路服务区土地被不具备竞买资格的单位低于市场价竞得,造成国家经济损失1305.41万元。

法院审理认为,被告人杨懿文的行为构成受贿罪、滥用职权罪。杨懿文受贿数额特别巨大。鉴于其受贿犯罪中有3373.6657万元未遂,到案后如实供述,自愿认罪认罚,且积极配合退缴全部赃款及犯罪所得孳息,依法可以从轻处罚。法院依法作出上述判决。

杨懿文当庭表示服从法院判决,不上诉。

在全省刑事技能职业竞赛中 株洲代表队获多项荣誉

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/刘娜 张鹏)3月24日,从市公安局传来消息称,在第四届湖南省刑事技术职业技能竞赛中,株洲公安代表队参赛队员载誉而归。

其中,株洲代表队荣获警犬技术团体优胜奖,特警支队辅警唐港荣获个人二等奖,刑侦支队民警刘立新、袁华军荣获个人三等奖。

获奖选手1

刘立新:株洲警犬事业的“带头人”

刘立新,现任市公安局刑侦支队警犬工作大队警务技术三级主任。1985年参加公安工作,从事警犬技术工作21年,使用警犬出勤400余次。

先后荣获三等功2次,嘉奖3次,公安部南昌片区2020年度优秀警犬实战指挥员等荣誉称号。2002年以来,刘立新作为全市警犬技术的“带头人”,带领警犬技术队伍由当初的1人1犬发展至今28人42犬,为全市警犬工作的发展做出了突出贡献。

获奖选手2

袁华军:退伍军人的楷模

袁华军,现任市公安局刑侦支队警犬工作大队民警,警务技术一级主管。2003年参加公安工作,从事警犬技术工作20年。

先后6次获得南昌片区年度警犬使用先进标兵、先进个人,荣获公安部第五届全国警犬技术比赛物证搜索科目第十名、全国警犬查缉物证工具行动和实战大比武成绩突出个人、公安部南昌片区2020年度“5·10”专案特殊贡献奖等荣誉称号。20年来,袁华军使用警犬技术出勤现场300余次,其中重特大案件70余起,救助失踪人员、搜寻失物20余次。

获奖选手3

唐港:勇做搜排爆的开路先锋

唐港,现任市公安局特警支队二大队警犬训导六级辅警。2017年参加公安工作,从事警犬训导工作5年,使用警犬出勤95次,其中参与搜爆安检安保任务66批次,均出色完成任务。

因警犬技术工作成绩突出,先后荣获株洲市公安局辅警记功1次、嘉奖2次、公安部南昌片区警犬技术工作优秀辅警、公安部南昌片区2020年度“5·10”专案特殊贡献奖、全国警犬查缉物证工具行动和实战大比武成绩突出个人、全省最美辅警、第三届株洲市刑事技术职业技能竞赛二等奖、株洲市青年岗位能手等荣誉称号。



▲刘立新和他的“亲密战友”。



▲袁华军和他的“亲密战友”。



▲唐港和他的“亲密战友”均为株洲公安供图。

带货培训增技能 你参加吗?



▲直播带货培训现场。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/谢升兰)“这个叫馓子,攸县小吃,请戳下方小黄车;这是正宗攸县香干,好吃到停不下来……”连日来,攸县人社局2023年第一期网络创业直播培训火热开场。现场,参训学员围绕教育教学、美食制作、农特产品、面点制作、才艺表演等不同直播内容,在第三方平台进行直播实操训练。

来自鸾山镇的文具店老板李芸报名参加了此次培训,在她看来,如果学会直播的话,晚上就可以开直播,把商品挂到小黄车里面,顾客随时都可以买,不耽误白天做生意。

“我们学会了怎么拍图片、视频,视频的剪辑。”从来没有实践过直播带货的李芸说,在这次培训中,她通过“理论+实操”学习,学到很多技能和知识。

第一期网络创业直播培训班持续一个星期。2023年,攸县人社局计划组织三期网络创业直播培训班,培训对象包括企业老板、个体户、就业困难人群、灵活就业人员等。

美达影城(03月27日)

铃芽之旅
10:20 10:50 11:20 12:00 12:35 13:05
13:35 14:15 14:50 15:20 15:50 16:30
17:05 17:35 18:05 18:45 19:20 19:50
20:20 21:00 21:35 22:05 22:35

回廊亭
10:35 12:30 14:25 16:25 18:15 20:10
22:05

保你平安
11:10 13:15 15:20 17:25 19:30 21:35

不止不休
11:50 14:00 16:10 18:20 20:30

梅根 22:40

芦淞区钟鼓岭七星潮流
购物公园五楼(株洲书城对面)
订票热线:28106878

开奖 (开奖日期:2023年3月26日)

福彩

双色球 第2023033期
中奖号码:08 09 13 23 24 26 05
3D 第2023075期
中奖号码:9 2 0

体彩

排列3 第23075期
中奖号码:7 3 8

排列5 第23075期
中奖号码:7 3 8 7 4

七星彩 第2023033期
中奖号码:6 8 8 2 1 6 14

